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Радујем се. Али, битније од тога је, што је устоличење патријарха српских у Пећкој
Патријаршији велики, значајан догађај за нашу Цркву и народ. Најзначајније је, што овим
свечаним чином настављамо континуитет устоличења и улоге Пећке Патријаршије за
нашу Цркву. Патријаршија у Пећи је била, остала и биће наш духовни и административни
центар. И остаће то, ма какве се друге ствари дешавале - поручује у изјави за “Блиц”
Његова светост патријарх српски Иринеј.

  

Његова Светост додаје да се “моли Богу да се на нашем страдалном Косову и Метохији
проблеми реше на најправичнији начин”.

  

- На начин који ће испоштовати наше вековно присуство о чему управо сведочи Пећка
Патријаршија - каже патријарх Иринеј.

  

Остало је још четири дана до устоличења поглавара СПЦ у Патријаршији у Пећи. Питамо
патријарха српског има ли поруку за народ који је у великом броју намерио пут Пећи.

  

- Да будемо оно што јесмо, достојанствени. То од нас захтева догађај и светиња у коју
заједно идемо. Једина моја жеља је да све прође у најбољем реду. Да прође без
проблема и инцидената - каже патријарх.

  

Литургија у Пећкој патријаршији почеће у недељу у десет часова, а потом се патријарх
уводи у трон и држи беседу. Литија ка цркви кренуће од патријархових одаја, које се
налазе у левом делу порте манастира. Тамо ће владике облачити одежде.

  

Трон у којем ће бити устоличен патријарх српски Иринеј стигао је из Грчке у Пећку
патријаршију и дар је најугледније грчке игуманије Никодиме. На Васкрс двојица
владика, Атанасије и Теодосије, са народом су поставили трон на мермерно постоље у
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пећком храму Светих апостола. Аутентични трон није сачуван, па је у новијој историји
коришћена столица која је украшена. Храм Светих апостола је средишња црква у Пећкој
и тамо су кроз векове устоличавани патријарси српски. На трону је икона Светог Саве,
првог архиепископа српског.

  

Како “Блиц” сазнаје од међународних извора у Приштини, јуче је коначна одлука
косовских власти о давању пратње за представнике Владе Србије била одбијање
захтева. То практично значи да премијер и министри, а који су сви изразили жељу да
буду на устоличењу, неће моћи да присуствују. Иако је пре неколико дана из Приштине
послата другачија порука, тамошње власти изнова су промениле став. Наш саговорник
каже: “Како сада ствари стоје српски министри неће добити пратњу”. Свечани чин
устоличења последњих недеља беспотребно је исполитизован - Приштина доказује своју
власт, а Београд своју. С друге стране међутим, на устоличење патријарха српског
Иринеја, а чиме се показује поштовање СПЦ али и личности садашњег поглавара,
долази сам црквени врх православног света - митрополити, сестрињских хришћанских
Цркава и традиционалних верских заједница. Од представника страних држава долазе
амбасадори оних земаља које нису признале једнострано проглашену независност КиМ
или немају своја представништва у Приштини. Према сазнањима “Блица” очекује се
долазак грчког амбасадора, словачког, руског и највероватније шпанског.

  

Командант Кфора Ерхард Билер изјавио је да Кфор, заједно са Еулексом и Косовском
полицијом, има план и да је потпуно спреман за обезбеђивање устоличења српског
патријарха Иринеја, 3. октобра у Пећкој патријаршији.

  

(Блиц)
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